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Abstract:
Cette communication a pour but d’analyser le processus de fabrication d’un imaginaire touristique sur la Grèce promu par le Suisse Fred Boissonnas après la Première Guerre mondiale, au moment où le tourisme se développe dans le pays, et son impact aujourd’hui. Ce photographe a joué un rôle pionnier dans l’utilisation de la photographie pour promouvoir le tourisme en Grèce auprès des Européens dans les années 1920. Il travailla notamment au service du gouvernement grec qui entendait influer sur l’image de la Grèce à l’étranger à des fins politiques.  Son œuvre a fait l’objet de multiples expositions, publications et rééditions ces dernières années en Grèce et à l’étranger, autour du Mont Athos par exemple, un des pôles les plus importants du tourisme intérieur grec. Selon un acteur de la mise en valeur du patrimoine grec à l’étranger, l’oeuvre de Boissonnas est aujourd’hui exploitée pour ses valeurs artistiques et historiques, mais aussi parce que ses photographies auraient contribué à la “formation de l’opinion publique européenne au sujet de la Grèce”, faisant de lui un “ambassadeur de la Grèce contemporaine”. 

F. Boissonnas a promu le tourisme en Grèce en combinant photographies emblématiques et discours sur de multiples supports (cartes postales, brochures, livres de luxe…) à destination du public européen. Il a créé une image contrastée et diversifiée de la Grèce, en rupture avec l’imaginaire historico-touristique autour du seul passé antique : promotion du folklore, de la vie religieuse locale, de la montagne. Il est par exemple le premier à avoir escaladé et photographié le Mont Olympe en 1913, avant d’y emmener un groupe de touristes quelques années plus tard. Ce faisant, il tentait d’implanter dans le pays un nouveau type de tourisme, l’alpinisme, modifiait le regard que les populations locales portaient jusqu’alors sur ce lieu sacré, et ouvrait le site à l’imaginaire touristique.
L’analyse de l’œuvre photographique et éditoriale de Boissonnas, de son parcours et de la réception de ses travaux en Grèce aura pour but de mieux comprendre la fabrication d’un imaginaire touristique en inscrivant ce processus dans le temps, en décryptant ses médias et en identifiant ses acteurs et leurs motivations. Boissonnas a en effet collaboré avec un réseau d’acteurs particulièrement développé au niveau local et international (acteurs politiques, économiques, intellectuels, à la fois grecs et étrangers). L’accent sera mis sur les motivations politiques de la fabrication de cet imaginaire.
Différents types de sources seront utilisés : les documents iconographiques et écrits publiés seront croisés avec les archives privées du photographe. Enfin, une enquête orale auprès d’acteurs contemporains de la mise en valeur du patrimoine grec permettra de comprendre comment ces documents historiques sont aujourd’hui réinterprétés et mis au service de la promotion d’une certaine image de la Grèce.
