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Abstract:
Les touristes intérieurs chinois et les touristes internationaux en Chine se regardent souvent sans se comprendre : les Occidentaux essayent de fuir les lieux fréquentés par les Chinois, alors que ces derniers observent avec curiosité les libertés que prennent leurs voisins dans les sites touristiques. 

La communication ici proposée s’intéressera à ces différences de pratiques entre ces deux populations, en analysant particulièrement les dissemblances de contemplation de la Nature, « construction sociale évolutive » (Pickel, 2004). Cette comparaison a du sens : la Chine est la première civilisation paysagère (Berque, 1995), et on peut facilement supposer que les pratiques des uns et des autres diffèrent à cause d’imaginaires touristiques distincts. Un séjour touristique est en effet fortement conditionné par les imaginaires touristiques de chaque population, à l’instar de ce que montre B. Debarbieux à propos de l’« imaginaire géographique » : « l’imaginaire contribue à organiser les conceptions, les perceptions et les pratiques spatiales » (2003). 
Pour avancer des éléments de réponse à cette question, cette communication se penchera sur le cas des paysages de Guilin, dans la province méridionale du Guangxi. Ceux-ci font partie de ceux que tout un chacun en Chine connaît et convoite de visiter au moins une fois dans sa vie, en tant que quintessence du Paysage, définit comme celui formé « de montagne et d’eau qui court » (Shanshui). Cette esthétique chinoise (Hu-Sterk, 2004) est également appréciée par les touristes occidentaux, pour qui Guilin fait immanquablement partie d’un circuit lors d’une première visite dans le pays. Toutefois, on formule l’hypothèse que ce que chacun voit diffère profondément, ce que nous observerons avec l’analyse des pratiques touristiques des deux populations. 
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